

中国园艺学会2011年学术年会在安徽合肥隆重召开

为加快园艺科技创新、提升园艺产业化水平，由中国园艺学会、安徽省农科院主办，安徽省园艺学会、安徽省农科院园艺所承办的“中国园艺学会2011年学术年会”于10月19日至22日在合肥市胜利召开。中国工程院院士、中国园艺学会理事长方智远，中国工程院院士、全国人大常委会、华中农业大学校长邓秀新，国家大宗蔬菜产业技术体系首席科学家、中国农科院蔬菜花卉研究所所长杜永臣，国家基金委处长罗晶，安徽省农委副主任周世其，安徽省科协副主席王海彦，安徽省农科院院长杨剑波，安徽省农科院党委书记孟庆银，湖南省农科院院长邹学校，安徽农业大学校长宛晓春，安徽省农科院副院长胡宝成、徐义流等出席会议。安徽省政府副秘书长程中才受安徽省委常委、副省长余欣荣委托出席会议并作重要讲话。

中国园艺学会秘书长杜永臣主持大会开幕式。安徽省农科院院长杨剑波、省科协副主席王海彦、安徽省园艺学会理事长王亚林分别代表安徽省农科院、省科协、省园艺学会致辞，中国工程院院士方智远、安徽省政府副秘书长程中才在会上作重要讲话。

程中才指出，安徽省是农业大省、园艺大省，安徽省以农民增收为核心，把提高农业综合生产能力作为主攻方向，大力发展现代农业。蔬菜、水果已被列入安徽省十大主导产业，其中，全省蔬菜年播种面积1400万亩，居全国前十位，年产值340多亿元；全省现有水果面积180万亩左右，年产值50多亿元；苗木花卉种植面积50万亩，年产值达到38亿元。蔬菜育种等研究已进入国内先进水平，选育出具有自主知识产权的番茄、辣椒、西瓜、甜瓜、梨、桃、枣等各类新品种100多个；实用新技术普及率达到70%以上，科技贡献率达50%以上。程中才要求，我省园艺科研、教学、推广等相关人员，要以此次会议为契机，学习借鉴全国各地的先进经验和做法，在更大范围、更深领域和更高层次上推进农业科技合作与交流，全面推进园艺产业发展，着力打造绿色安徽，建设园艺强省，为全面建设小康社会、加速安徽崛起提供强有力的支撑。

方智远院士指出，近年来国家对园艺产业的发展十分重视，在政策和经费上都给予了大力支持。国家“973”、国家自然科学基金、“863”、现代农业产业技术体系、“948”、行业计划、丰收计划等都对园艺事业发展提供支撑和支持。方智远强调，近年来，我国园艺产业总面积和总产量稳中有升，2010年蔬菜播种面积、果园面积、花卉种植面积合计达到5亿亩，园艺产品数量充足、种类多样、品质提高，为增加农民收入、提高人民生活水平发挥了重要作用。但也存在一些问题：园艺产品的质量和单位面积产量还需提高，小生产方式需逐步改变，科技原始创新不足等；方智远要求，园艺界所有工作者加强学习与交流，加快科技创新，提升园艺产业化水平，为我国园艺事业的持续发展做出实实在在的贡献。

会上，中国工程院院士、华中农业大学校长邓秀新，沈阳农业大学副校长李天来，北京林业大学副校长张启翔，安徽省农科院副院长徐义流分别作《果树科学研究的发展趋势》、《资源高效利用日光温室蔬菜生产技术研究进展》、《我国主要商品花卉育种进展》、《安徽省园艺产业、科研现状与发展方向》主题报告；会议共收集并发表论文摘要190多篇；有110多位科技人员分别在蔬菜分会、果树分会、观赏园艺与西甜瓜分会上作交流发言；交流各类材料5000余份。

会议期间，与会代表分组考察了安徽省和县秋延后蔬菜生产基地与合肥大圩葡萄主题公园及都市农业。

国内农业科研院所、高等院校、安徽省内相关厅局领导及国内外从事园艺科研、教学的专家学者，国内32个省市自治区的360多家园艺相关的科研、教学、企业、合作组织等工作人员与安徽日报、安徽电视台、安徽科技报、合肥电视台、安徽农业科技网等媒体记者共600多人参加会议。



中国园艺学会 会员管理系统

申请加入 登陆系统

下载平台

学术会议系统

专业委员会

专业分会

省级学会

农业综合网站 6

各省农业网 6

部委网站 6

农科院 6

农业大学 6

综合及政府网站 6

国外农业网站 6

相关期刊网站 6

